

未成年人身故保额最高提至50万元

明年1月1日起执行,现有存量保单不受影响

■ 本报记者 陈怡

执行了5年的未成年人人身保险死亡给付限额再一次进行调整。记者从海南保监局获悉,保监会明确对未成年人死亡保险金额作出调整,从原来的最高限额10万元提高至20万元和50万元两个层面,这项政策将于2016年1月1日起执行。

未成年人保额不再“一刀切”

据了解,此次调整最大的亮点在于,在限额上考虑了年龄的差异,分为10周岁以下和10周岁以上,不再对未成年人采取“一刀切”的保额限制。

政策中提及的未成年人死亡给付限额是指死亡给付保险金额的累计限额,也就是说,如果父母给自己的子女购买多份保险,总额不能超过限额。



针对不同年龄推出不同保险限额

(一)对于被保险人不满10周岁的,不得超过人民币20万元。

(二)对于被保险人已满10周岁但未满18周岁的,不得超过人民币50万元。

历史沿革

1999年规定
未成年人身故保
险金额总额不得
超过5万元。

2002年将北京、
上海、广州、深圳四地
的这一保险金额上限
提至10万元。

2011年将全
国未成年人身故保
险金额统一上调为
10万元。

制图
陈海冰

同情况,提高未成年人死亡给付限额。

限额外提高了,相应的保险费也将有所调整。但是对于存量保险合同,仍将按照之前的限额来操作。

“新规对意外保险的影响较大,如目前正在推广的学平险等险种。”平安人寿海南分公司相关负责人说。

有三类情况不受限制

值得一提的是,在保险合同中,有三项金额是不计算在未成年人死亡给付限额内的。一是投保人已交保费,被保险人死亡时合同的现金价值、投资连结保险合同和万能保险合同的账户价值,二是合同约定的航空意外死亡保险金额,三是合同约定的重大自然灾害意外死亡保险金额。

也就是说,未成年人乘坐飞机时购

买的航空意外险保额不受50万元死亡保额的限制,父母购买保额较高的航意险,最高保险赔付可以超过100万元。

业内人士称,航意险或是重大自然灾害意外死亡保险在理赔时可以明确认定为意外死亡,不存在道德风险一说。

而且对于航意险而言,同一投保人最多也只能买10份。这也是为什么这几类情况不受未成年人死亡给付限额限制的原因。



存量保单不受影响

记者从省内多家保险公司获悉,保险公司从明年1月1日开始,将根据不

政策中提及的未成年人死亡给付限额是指死亡给付保险金额的累计限额,也就是说,如果父母给自己的子女购买多份保险,总额不能超过限额。

记者了解到,此次调整最大的亮点在于,在限额上考虑了年龄的差异,分为10周岁以下和10周岁以上,不再对未成年人采取“一刀切”的保额限制。

“新规对意外保险的影响较大,如目前正在推广的学平险等险种。”平安人寿海南分公司相关负责人说。

有三类情况不受限制

值得一提的是,在保险合同中,有三项金额是不计算在未成年人死亡给付限额内的。一是投保人已交保费,被保险人死亡时合同的现金价值、投资连结保险合同和万能保险合同的账户价值,二是合同约定的航空意外死亡保险金额,三是合同约定的重大自然灾害意外死亡保险金额。

也就是说,未成年人乘坐飞机时购

买的航空意外险保额不受50万元死亡保额的限制,父母购买保额较高的航意险,最高保险赔付可以超过100万元。

业内人士称,航意险或是重大自然灾害意外死亡保险在理赔时可以明确认定为意外死亡,不存在道德风险一说。

而且对于航意险而言,同一投保人最多也只能买10份。这也是为什么这几类情况不受未成年人死亡给付限额限制的原因。

制图 陈海冰

警惕! 网银“授权支付”是骗局!

犯罪嫌疑人通过非法手段获取旅客购票信息,然后,以“飞机检修故障、机场跑道维修”或“飞机延误”等为由,向消费者发送退改签短信,并诱骗消费者点击短信里的钓鱼网址,通过钓鱼网站骗取消费者的身份信息和银行卡信息,从而盗取消费者的账户资金。

安全提示:不要轻易点击不明链接,不可轻易输入身份信息和银行卡信息。支付页面一般以Https开头,在进行支付操作时注意核实。

★警惕以网银“授权支付”为幌子的新骗局

据了解,近期利用网银的“授权支付”欺诈成为一种新骗局。骗子通过钓鱼链接、交易失败提示、客服聊天等组合,诱骗买家进行网银“授权支付”,迅速从卖家账户转出大量资金。

安全提示:碰到类似网购交易失败的情况后,应当首先通过官方渠道联系网购平台客服。对卖家在QQ上发来的任何链接千万不要点击;不要相信所谓的卡单、掉单、解冻订单等说法,这些都是网络诈骗“专用术语”。此外,网银账户应设置单日最高转账限额,不能将自己的账户授权给陌生人。

本报记者 蔡佳倩

往年每逢节假日,银行往往会推出收益较高的理财产品。眼看中秋、国庆将至,不少被股市行情吓得惊魂未定或是寻求收益比定期存款高的投资者,纷纷将目光转向了理财产品的“金九银十”。然而出人意料的是,今年理财市场打的“节日牌”是越来越少了。

节庆难觅专属理财产品

在工行海口国贸支行,理财师王英告诉记者,目前该行并没有节日专属理财在售。

与往年银行此起彼伏推出节日理财产品的反差背后,王英认为一方面不少投资者近些年对打着节日噱头的理财产品越来越不“感冒”了,因此银行销售理财产品也越来越理性。

此外,今年以来央行已经降息数次,理财产品收益持续走低,而节日专

属理财的预期收益,一般比同期限同类型的产品还要高出0.2个百分点左右,考虑到未来利率或许还会下行,银行不愿推节日专属理财产品也在情理之中。

随后,记者走访了招行、中信、邮储、建行、民生、农行等银行,也未发现节日专属理财的身影。多家银行工作人员对记者表示,至今还未收到节日专属理财的相关通知。

产品收益率不断走低

交行与光大银行是少数发行节庆理财产品的银行。但记者发现,这两家银行发行的中秋、国庆理财产品,收益率也低于6%。

以光大的中秋节理财产品为例,175天期限,9月25日至10月8日为募集期,门槛5万元,收益率为5.1%;而交行的“稳添利新享中秋”和另一款“稳添利享国庆”的产品,门槛均为5万元,收

益率都是4.5%。可以看出,股份制银行理财收益略高。

但即便如此,在光大的理财产品中,收益率在5%以下的产品为多数。1至3个月的理财产品预期收益率约在4.3%-4.8%之间,1年内理财多在4.9%左右,其中只一款产品收益率达到5%,但门槛达30万元。

银行人士认为,随着低息时代逐渐到来,3%-4%的投资回报率将成为常态,投资者不能盲目追求高收益,应多考虑长线理财产品,比如3年以上定期存款,或期限1年以上的理财产品。

“尽管收益率持续走低,银行理财产品优势仍然明显,是稳健型投资者青睐的理财工具。”某股份制银行理财师建议,投资者近期可购买期限3个月左右的产品,以便年底到期赶上岁末新产品们的发行;或直接选择一款收益率5%以上、期限半年或1年的理财产品,以锁定较高收益。

建行近49亿元 “输血”小微企业

本报讯 (记者陈怡)9月22日,由海南银监局主办的第四届小微企业金融服务宣传月活动在海口市正式启动。

此次宣传月活动的主题是“普助小微,惠及民生”。当天上午,记者在建行海南省分行的宣传点看到,前来了解小微企业贷款的客户络绎不绝,纷纷向工作人员了解贷款条件等。

近年来,建行海南省分行高度重视小微企业金融服务,为解决小微企业融资难题做了大量卓有成效的工作。海口市政府与建行海南省分行携手搭建的“政保贷”平台,不到一年时间就为84家小微企业提供贷款近5亿元,“全心服务小微,抵押担保降半”的宣传语已经传遍海口市大街小巷。同时,建行海南省分行密切与税务机关合作,目前已为全省50家诚信纳税的小微企业提供信用贷款4000多万元。

根据银监局口径,截至8月31日,建行海南省分行小微企业贷款余额共48.84亿元,比年初新增18.3亿元,增幅为59.92%;小微企业贷款户数共1499户,比年初增加1077户。

主编:罗清锐 美编:陈海冰

专题

工行金融知识进万家宣传活动走进三沙

让驻岛军警民深入了解金融消费者权益保护等方面的知识



电话就可以获得奖品或是取回密码,听完银行工作人员的介绍,他恍然大悟。

据了解,在永兴社区渔民宣传服务点,工行宣传服务团队成员还分别向渔民兄弟讲解了非法集资的危害性和非法集资常见手段,教育渔民兄弟珍惜个人财产,远离非法集资,注意一些常见的金融电信诈骗手段及防范措施等。在永兴岛北京路宣传服务点,该行宣传服务团队成员分别向前来咨询的机关工作人员和外来务工人员,讲解了一些关于银行理财、防范金融电信诈骗、银行卡使用知识、反假货币、电子银行安全使用等金融业务知识,介绍了金融消费者权益保护方面的金融法规等。在驻岛部队宣传服务点,该行宣传服务团队成员针对部队官兵较为关心的军人工住房公积金贷款、军人保障卡、军人理财知识等金融业务问题,除了介绍相关的金融业务知识和办理流程外,还对相关理财业务做了风险提示。

工行通过在三沙开展“送金融知识进海岛渔村、进军营”集中巡回宣传服务活动,让长期驻守在祖国边陲海岛的军警民分享到一场普及金融知识的文化盛宴,深受驻岛军警民的欢迎。

在全省126个网点开展宣传

除了将金融知识送到祖国最南端的

9月1日,工行海南省分行正式启动金融知识进万家宣传服务月活动,分别走进企业、学校、军营、社区等普及金融知识,近期更是将金融知识送至祖国最南端的地级市三沙市,为期一个月的宣传活动取得了良好效果。

服务收费清清楚楚公示

随着经济社会发展,大众对金融服务期望越来越高。作为存款人和金融消费者,大众更多的是从自己的合理金融需求能否被有效满足,金融知识的获得能否更加便利,金融权益能否被维护好、实现好,去体会和评价银行监管的好坏,进而感受党执政为民的宗旨。

海南银监局致力于提升银行机构金融服务水平,推进大众金融知识普及教育。工行三亚分行积极响应银监局的号召,在工行海南省分行消保办的指导下,专门成立了“送金融知识进三沙”宣传活动小组,由办公室牵头,选派熟悉业务的各专业部门工作人员和管辖的三沙支行员工组成宣传服务团队,按当地银监局的宣传要求,制定了宣传服务活动方案,确定了活动的内容和重点,充分做好宣传服务活动的各项准备工作。

在工行三沙支行营业网点,该行充分

手把手教军民识别诈骗

为让宣传活动走向纵深,工行三亚分行组织宣传服务团队利用9月19日至20

日的时间,到三沙市驻岛部队、永兴社区渔船和市政府驻地永兴岛北京路设立宣传服务点,开展“送金融知识进三沙”集中巡回宣传服务活动。

“原来陌生短信还可能是骗子发来的木马病毒链接,我以后不会随意点击陌生发来的链接或电话。”永兴岛渔民小莫偶尔会收到一些陌生短信,让他拨打相关

三沙市以外,工行海南省分行高度重视本次宣传活动,编制下发了“防范诈骗”、“防范非法集资”、“识别金融诈骗常见伎俩”等十余种、共15万份各类宣传资料,在辖内18家分支机构126个营业网点统一开展宣传。通过LED播放宣传标语,在营业网点悬挂宣传横幅,摆放海报、易拉宝,发放宣传折页,并设立咨询台,由业务骨干现场解答群众的各类疑惑和提问。

在宣传形式上,该行省行营业部、三亚分行分别走进南航部队、榆林基地开展金融知识进军营宣传;省行营业部深入中石油公司、六龙巴士开展金融知识讲座;国贸银行借助进企业举办贵金属业务沙龙的契机,大力宣讲金融诈骗防范知识;海甸、新华、澄迈、万宁等支行深入海南大学、海口职业技术学院、澄迈小学、北师大万宁附中举办金融知识讲堂、有奖知识问答、体验式教育等活动;澄迈支行组织员工到昆仑农场、大丰村等老少边穷地区向农民工、村民开展辨认假币、防范诈骗知识的讲解,进一步扩大金融知识的普及面。

据了解,为期一个月的活动中,工行总共向17万名客户发送金融知识普及和风险提示短信,把金融知识送进了千家万户。

(怡文 程莉)